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Biuletyn Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Jadwigi Królowej w Poznaniu

BIULETYN
Ewangelia (Mt 3, 1-12)

 W owym czasie pojawił się Jan Chrzciciel i głosił na Pustyni Judzkiej te 
słowa: «Nawracajcie się, bo bliskie jest królestwo niebieskie». Do niego to odnosi 
się słowo proroka izajasza, gdy mówi: «Głos wołającego na pustyni: Przygotujcie 
drogę Panu, dla Niego prostujcie ścieżki!» Sam zaś Jan nosił odzienie z sierści 
wielbłądziej i pas skórzany około bioder, a jego pokarmem były szarańcza i miód 
leśny. Wówczas ciągnęły do niego Jerozolima oraz cała Judea i cała okolica nad 
Jordanem. Przyjmowano od niego chrzest w rzece Jordan, wyznając swoje grzechy. 
A gdy widział, że przychodziło do chrztu wielu spośród faryzeuszów i saduceuszów, 
mówił im: «Plemię żmijowe, kto wam pokazał, jak uciec przed nadchodzącym 
gniewem? Wydajcie więc godny owoc nawrócenia, a nie myślcie, że możecie sobie 
mówić: „Abrahama mamy za ojca”, bo powiadam wam, że z tych kamieni może Bóg 
wzbudzić dzieci Abrahamowi. Już siekiera jest przyłożona do korzenia drzew. Każde 
więc drzewo, które nie wydaje dobrego owocu, zostaje wycięte i wrzucone 
w ogień. Ja was chrzczę wodą dla nawrócenia; lecz Ten, który idzie za mną, 
mocniejszy jest ode mnie; ja nie jestem godzien nosić Mu sandałów. On was chrzcić 
będzie Duchem Świętym i ogniem. Ma on wiejadło w ręku i oczyści swój omłot: 
pszenicę zbierze do spichlerza, a plewy spali w ogniu nieugaszonym».

KOMENTARZ

 Głos Jana Chrzciciela, który w szczególny sposób wybrzmiewa w tę drugą 
niedzielę Adwentu, jest słyszany i jest wezwaniem do nawrócenia dla wszystkich 
stanów. Nie dotyczy on tylko jakiegoś grona ludzi, osób. Jest wezwaniem 
i wołaniem do tych, którzy słyszą, i dotyka wszystkich; nikt nie może się wymówić, 
wycofać. To słowa wzywające do nawrócenia. To głos, który porusza serca 
i sumienia, bo skłania ludzi słuchających Jana do wejścia w wody Jordanu, by 
przyjąć chrzest z jego rąk. Jest to zarazem głos proroka wybranego przez Boga 
i posłanego, by przygotował drogę Temu, który idzie za nim i ma moc. Głos, który 
zaświadcza, że nie jest godzien nosić Mu sandałów. I On będzie chrzcił Duchem 
Świętym i ogniem. On oddzieli sprawiedliwych od niesprawiedliwych (ziarno od 
plew); jednych zgromadzi przy sobie, a drugich spali w ogniu nieugaszonym. Ten 
głos skierowany jest też do nas, ma skłonić serce i sumienie do nawrócenia. Przy 
Kim chcę pozostać i za Kim podążać? Odpowiedź należy już do mnie i do ciebie.

/za: Żyć Ewangelią/



RORATY 

 W dni powszednie adwentu (od poniedziałku do soboty) zapraszamy na 
Msze św. ku czci Najświętszej Maryi Panny (Roraty) o godz. 6.00. O godz. 5.40 
śpiewamy Godzinki o Niepokalanym Poczęciu NMP. Dzieci zapraszamy na roraty 
w poniedziałki i w środy, a po roratach na śniadanie do domu parafialnego. 

ODWIEDZINY DUSZPASTERSKIE - KOLĘDA 2026
 Na stoliku za ławkami w kościele, zostały wyłożone zaproszenia kolędowe. 
Prosimy aby wypełnili je nowi parafianie, osoby które chciałyby przyjąć kolędę 
w godzinach przedpołudniowych oraz Ci którzy ostatnią kolędę przyjmowali 
przed pandemią. Rodziny które odwiedziliśmy od 2023 roku, nie muszą składać 
tych zaproszeń. Zaproszenia prosimy przynosić do zakrys�i, do czwartej niedzieli 
adwentu 21 grudnia. 

UROCZYSTOŚĆ NIEPOKALANEGO POCZĘCIA NMP

 W poniedziałek 8 grudnia będziemy obchodzili Uroczystość Niepokalanego 
Poczęcia Najświętszej Maryi Panny. Msze Święte w tym dniu odprawimy o 6:00 
i 18:00. O godzinie 12:00 zapraszamy na godzinną adorację Najświętszego 
Sakramentu. 

POŚWIĘCENIE FIGUREK DZIECIĄTKA JEZUS 

 W niedzielę 14 grudnia podczas wszystkich Mszy świętych, odbędzie się 
poświęcenie figurek Dzieciątka Jezus do naszych domowych szopek. Dzieci 
i dorosłych, którzy mają takie figurki, zachęcamy do ich przyniesienia. Również 
tego dnia będzie można nabyć figurkę i sianko na stół wigilijny od Liturgicznej 
Służby Ołtarza. Ofiary składane przy zakupie będą przeznaczone na działalność 
naszych ministrantów i lektorów. 

AKATYST KU CZCI BOGURODZICY

 Za tydzień w niedzielę (14 grudnia) zapraszamy na wieczorną Mszę Świętą 
na godz. 19.00. Śpiew w czasie Mszy wykona nasz Chór Parafialny. Po Eucharys�i 
pomodlimy się wspólnie śpiewem Akatystu ku czci Bogurodzicy. W tej modlitwie 
poprowadzi nas Chór. „Akatyst ku czci Bogurodzicy to starożytny hymn liturgiczny 
powstały w Bizancjum (V–VI w.), śpiewany na stojąco jako modlitwa i pieśń 
pochwalna dla Matki Bożej, podkreślający jej rolę w tajemnicy Wcielenia i historii 
zbawienia.” Nie ma lepszego czasu na tę modlitwę niż Adwent!
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MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 8.00, 9.30, 11.00, 12.30, 19.00 (w lipcu i sierpniu o 20.00)
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE: 8.00, 18.00
SPOWIEDŹ W NIEDZIELĘ: podczas każdej Mszy św. W DNI POWSZEDNIE: przed i po Mszy św. 
BIURO PARAFIALNE: w poniedziałki i piątki (16.30-17.30), w środy (19.00-20.00)
                                        Nieczynne w pierwsze piątki miesiąca. 

OFIARY NA PARAFIĘ: 63 1600 1462 1868 7084 9000 0001

WSPARCIE DLA CARITAS: 52 1600 1462 1868 7084 9000 0005 

ROZWAŻANIA ADWENTOWE

 Ojciec Roberto Pasolini, kaznodzieja Domu Papieskiego, wygłosił pierwszą 
z trzech medytacji adwentowych zatytułowaną „Paruzja Pana. Oczekiwanie bez 
wahania”. W obecności Papieża i kardynałów podkreślił, że Adwent jest czasem 
ufnego oczekiwania na zbawienie, w którym Kościół rozpala na nowo nadzieję. 
 Nie chodzi jedynie o wspomnienie pierwszego przyjścia Jezusa, lecz 
o przygotowanie na Jego powrót na końcu czasów. Wierni są wezwani, by 
oczekiwać i zarazem przyspieszać przyjście Pana poprzez czujność spokojną i pełną 
działania.Kaznodzieja odwołał się do obrazu dni Noego, kiedy ludzie żyli 
zwyczajnie, a tylko Noe budował arkę – narzędzie zbawienia. 
 Podobnie dziś chrześcijanie mają tworzyć przestrzeń dla łaski, dostrzegając 
dar zbawienia, który nie jest czymś oczywistym, lecz tajemnicą Boga ufającego 
człowiekowi. Pasolini podkreślił, że zło nie może być jedynie przebaczone, ale musi 
zostać wymazane, aby życie mogło zakwitnąć w prawdzie i pięknie. Wymazywanie 
– jak wskazał – jest gestem otwarcia na Boga, który uzdrawia ludzką 
kruchość.Przypomniał także, że potop był paradoksalnym odnowieniem życia, 
a znak tęczy ukazuje przymierze i decyzję Boga, by nie używać przemocy. 
 W świecie rozdartym przez konflikty otuchę dają ci, którzy dobrowolnie 
wybierają, by nie ranić, rozumiejąc, że tylko w przyjęciu drugiego, przymierze może 
być trwałe. Pasolini przestrzegł przed pokusą zapominania o potrzebie zbawienia 
oraz redukowania Ewangelii do zewnętrznego wizerunku. Chrześcijanie mają być 
nie zabłąkanymi wędrowcami, lecz czuwającymi strażnikami, którzy w nocy świata 
zachowują ufność, by ujrzeć światło zdolne oświecić każdego człowieka.

/notatka na podstawie Va�can News/
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II Niedziela Adwentu - 7 grudnia
8.00 + Janina i Władysław Sudzik
9.30 + Zdzisława, Konrad Jóźwiakowie 
9.30 + Sława Ciszewska 

       (od koleżanki Aleksandry)  
11.00 + Mirosława Bodus 

         (od dzieci z rodzinami) 
12.30 Za parafian
12.30 + Stefan, Stefania Maleszewscy
19.00 + Marian i Teresa 

         Grzybczyńscy

Poniedziałek - 8 grudnia Uroczystość 
Niepokalanego Poczęcia NMP

6.00 Dziękczynna z prośbą o potrzebne 
       łaski dla Marii i rodziny

18.00 ++ Elżbieta i Romuald Jendraszak

Wtorek - 9 grudnia
6.00 ++ Stefan, Józef, Marian, Tekla, 

       Franciszka, Nadzieja
6.00
18.00 + Marek Zbucki

Środa - 10 grudnia
6.00 O Boże bł. i opiekę dla Wiktorii 

       i jej rodziny
6.00 O Boże bł. dla Aleksandry 

       z ok. urodzin
18.00 + Marianna Piotrowicz

Czwartek - 11 grudnia
6.00 + Mirosława Bodus 

       (od rodz. Mazur i koc) 
18.00 O uzdrowienie dla Zosi i opiekę 

         dla całej rodziny  
      

Piątek - 12 grudnia  
6.00 + z rodz. Walkowiaków, Hosobków, 

      Najderków i Mroczków
18.00 O Boże bł. i potrzebne łaski 

          i zdrowie dla Elżbiety Orlińskiej 
          z ok. urodzin 

18.00 

Sobota - 13 grudnia
6.00 W int. Danuty z ok. 91 r. urodzin
18.00 + Stanisław Ambroszczyk 

         (od Alicji Piksa)
18.00 + Agnieszka Kossakowska 

         (od rodziny)

III Niedziela Adwentu - 14 grudnia
8.00 + Maciej Frankiewicz 

       (z ok. urodzin)
9.30 W int. Elżbiety Orlińskiej z ok. 90 

       urodzin (od Zofii i Joanny)
11.00 O Boże bł. dla Wojciecha Wize 

         z ok. 15 urodzin
11.00 + Waleria Bela 

         (od córki Elżbiety z rodziną)
12.00 Za parafian
12.30 O Boże bł. dla Krzysztofa 

          i właściwe wybory
19.00 + Andrzej Szubert (9 r. śm) 

          i zmarli z rodziny

INTENCJE MSZALNE
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